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Froga praktikoa hiru ataletan bereiztua dago:
1. Espezialitate berariazko jakintza frogatzeko ariketak (7p gehienez)
2. Trebetasun teknikoak eta estrategiak frogatzeko ariketa (1p
gehienez)
3. Irakaskuntza konpetentzia ikasgeletan irakasteko froga. (2p
gehienez)
La prueba prdctica consta de los siguientes apartados:
1. Ejercicios sobre conocimientos especificos de la especialidad (7p
maximo)
2. Ejercicio sobre habilidades técnicas y estrategias (1p maximo)
3. Ejercicio sobre competencia docente en un grupo-aula (2p

maximo)
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1. ESPEZIALITATE BERARIAZKO JAKINTZ i=FiOGA

PRUEBA SOBRE CONOCIMIENTOS ESPECIFICOS DE

LA ESPECIALIDAD

Ariketa guztietan emaitza zuzena adierazi behar da eta ebazpen
prozesuaren azalpen egokia. En todos los ejercicios se valoraré el resultado

final y la correcta explicacion del proceso de resolucion.

i, Eraikuntza batean ur sare presioa 6,5 bar-ekoa da beheko solairuan.
Kalkulatu ezazu ura zein altuerara arte igo daitekeen, 2 bar izateko puntu horretan.
En un edificio tenemos una presion de red de 6,5 bar en la planta inferior. Calcular
hasta qué altura podemos elevar el agua si queremos tener una presion residual de 2

bar en ese punto.
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2. Instalazio termiko batetako kobrezko 13/15mm neurridun tutu batetik, 0,5
m/s-tako abiadura neurtu dugu. Zein izango litzateke hoditeri horretatik doan
emaria, litro minutuko adierazita? A fravés de una tuberia de cobre de 13/16mm
hemos medido una velocidad de circulacion de 0,5 m/s Determinar el caudal en litros

por minuto.

3. Zenbat energia behar da 1000 litro ur berotzeko 8°C-tik 70°C-tara? Emaitza
kWh-tan eman. ;Cual sera la cantidad de calor, o energia, necesaria para

calentar 1000 litros de agua de 8°C a 70 °C? Dar el resultado en kWh
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4. Hozte ganbara batetan 100 kg txerriki sartzen dira 15°C-tan eta -28°Ctara
izoztu behar dira. Kalkulatu ezazu produktu hori izozteko beharrezkoa den
hozte energia, bere izozte puntua -1°C dela jakinik. Ce izoztu aurretik = 2,72
kJ/kgK; Ce izoztu ondoren 1,50 kJ/KgK eta lzozte bero sorra Cl = 150,48
kd/kg. En una camara frigorifica entran 100 kg de carne de cerdo una
temperatura de 15°C y se desea congelar hasta una temperatura de -28°C.
Calcular la energia necesaria para congelar dicho producto sabiendo que su
punto de congelacion es de -1°C. Ce antes de congelacion = 2,72 kJ/kgK; Ce
después de congelacion 1,50 kJ/kgK eta calor latente de congelaciéon Cl = 150,48

kJ/kg
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5. Kanpoko eta barneko airearekin kontaktuan dagoen Itxitura bertikal bateko
transmitantzia kalkulatu ezazu. Itxiturak honako osagaiak ditu: Ladrillo
macizo Rladrillo = 0,21 m?K/W; Aislamiento poliuretano 5 cm A=0,028
W/mK; Enlucido de yeso 2 cm A= 0,57 W/mK . Calcular la transmitancia de un
cerramiento vertical que estd en contacto con el aire exterior e interior. El
cerramiento esta compuesto por: Ladrillo macizo Rladrillo = 0,21 m2K/W;
Aislamiento poliuretano 5 cm A=0,028 W/mK; Enlucido de yeso 2 cm A= 0,57

W/mK
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6. Itxitura bateko transmisio bero galerak kalkulatu itzazu, baldintza hauek
izanik: Horma: 6x3 m. U= 0,53 W/m?K, 2 Leiho: 2m? bakoitzak U = 3 W/m’ K,
Barruko tenperatura: 21°C Kanpoko tenperatura: -5°C. Calcular la pérdida de
calor a través de un cerramiento de 6x3 m en el que se encuentra dos ventanas
de 2 m? cada una. La transmitancia de la pared es de U = 0,53 W/m* K y la de Ia
ventana es de U = 3 W/m*K con una temperatura interior ti = 21°C, y una exterior

te =-5°C.
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7. Eguzki erradiazioa kWh-tan kalkulatu ezazu ekainean, 20 m* atzitzaile 40°-
tako inklinazioarekin, Donostian kokaturik. Calcular la radiacion solar en KWh
recibida diariamente en el mes de junio en Donostia para 20 m* de captadores

inclinados a 40°.

0 0 b
} 0 0 )
™ tuctn | ENE_| FEB | MAR | ABR | MAY | JUN | JUL | AGO | SEP | OCT | NOV | DIC
& 3l 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31 DIA | %
0 | 133 [ 199 [ 284 | 387 | a7 | 504 | 502 | 44 249 | 162 | 111 321 | s9%
10 | 1er | 227 | 304 | 404 | asm | 515 [ 507 | am 283 | 198 | 134 342 | 9%
20 | 186 | 251 | 337 | 404 | 478 | 507 [ 501 | 475) 300 | 229 | 154 9 355 | 98%
30 | 206 | 269 | 353 | 414 | 467 | ags [“405 ] 40| 415 | 331 | 254 | 171 362 | 100%
oA 40 | 222 | 281 | 361 | 405 | 447 | 462 | 47mv].a52 | sa6 | 343 | 274 | 184 3,60 | 100%
50 | 232 | 286 [ 361 | 388 | 407 | 426 | a¥6 | 426 | 407 | 348 | 286 | 193 351 [ 97%
60 | 237 | 285 [ 352 | 363 | 3s0 | 3 393 | 392 | 300 | 344 | 292 | 197 o IENEED
70 | 236 | 277 | 335 | 331 | 336 | 335 |#346 | 350 | 363 | 333 | 290 | 196 3,11 | 86%
80 | 229 | 263 [ 3a1 | 203 | 280 |28 | 204 | 303 | 320 | 33 | 281 | 1o i 2,81 | 78%
90 | 216 | 243 | 281 | 250 | 237 %220 | 238 | 252 | 280 | 286 | 265 | 180 247 | 68%
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8. UBS instalazio bateko hedapen ontzia kalkulatu ezazu, galdararen joaneko
tenperatura 80°C eta itzulerako tenperatura 60°C izanik. Instalazioak 200
litro ur dauka, 15 metro altura du, presio minimoa 1bar izango da eta
segurtasun balbula 3bar. Calcula el vaso de expansion de una instalaciéon de
agua caliente con una temperatura de caldera de 80 °C de ida y 60 °C de retorno
con un volumen de agua de 200 I. La instalacién tiene una altura de 15 m, la

presion minima en la instalacién es de 1 bar y la valvula de seguridad es de 3

Bar.
54 Ce £ Ce
30°C |0,00328 | 70°C | 0,0204
40°C | 0,00656 | 80°C | 0,0262
50°C | 0,0105 | 90°C | 0,0328
60°C | 0,0151 | 100°C | 0,0400
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15°C. Dibujar el psicométrico indicando los puntos.

9. Psikrometriakoan entalpia eta hezetasun absolutua lortu itzazu, tenperatua
lehorra 27°C eta hezea 15°C izanik. Marraztu psikrometrikoan lortutako
puntuak. Calcular la entalpia y la humedad absoluta en el psicrométrico de un

aire que tiene una temperatura seca de 27°C y una temperatura humeda de
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10.Irudiko hozte makinan agertzen diren neurketak egin dira. Marraztu ezazu
hozte zikloa diagraman eta kalkulatu ezazu lurrungailuaren etekina eta
konpresio erlazioa, hoztailea R-134a bada. Se han realizado las siguientes
mediciones en la maquina frigorifica de la imagen. Dibuja en ciclo frigorifico en el
diagrama adjunto y calcula el rendimiento del evaporador y la relacion de

compresion, siendo el refrigerante R-134a.

v 25°C
500 Vilvula de expansion

Recipiente

Evaporador Y

Condensador
10°C - . Compresor
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2. TREBETASUN TEKNIKOAK ETA ESTRATEGIAK
HABILIDADES TECNICAS Y ESTRATEGIAS

Berokuntza Instalazio baten ekipamenduak eta elementuak nagusiak

dimentsionatu eta instalazioak konfiguratu behar dira. Azaldu ezazu
pausuz pausu, helburu hau lortzeko erabiliko duzun prozedura eta pausu
bakoitzean beharko dituzun datuak eta aplikatu beharreko araudia.

Se desea dimensionar y configurar los equipos y elementos principales de una
instalacion de Calefaccion. Explicar paso a paso el proceso que utilizarias para
lograr este objetivo indicando en cada uno de ellos los datos necesarios y el

reglamento a aplicar
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3. IRAKASKUNTZA KONPETENTZIA IKASGELETAN
IRAKASTEKO COMPETENCIA DOCENTE EN UN
GRUPO-AULA

Ikasgelarako egoera bat diseinatu, azaldu eta denboran planifikatu behar
duzu. Zure espezialidadearekin zerikusi duen gai batetan eta egoera
erreal batetan aplikaturikoa izan beharko da (Berokuntza, Hozkuntza,
Klimatizazioa, Eguzki indar termikoa,...). Proposamen didaktikoak honako
puntu hauek landu behar ditu:

Testuingurua

Moduluen arteko koordinazioa

Gaitasunak

Metodologia

Ebaluazioa eta jarraipena

Se pide disefiar, explicar y planificar en el tiempo una situacién real de aula.
Debera ser aplicado en cualquiera de los temas impartidos en la especialidad
(Calefaccion ,Refrigeracién, Climatizacion, Energia Solar Térmica,...). La
propuesta didactica debera desarrollar los siguientes puntos:

e Contexto
Coordinacion entre modulos del ciclo formativo
Capacidades
Metodologia
Evaluacion y seguimiento
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